

Miercuri, 1 martie 2017, nr. 39 (5863), anul XXVI 16 pagini

THE CRISIS SOLUTION
Terminus a quo
 Enter www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/ to read the book

“Financial crisis solution is not financial”
 (ENGLISH EDITION)

Monitor al prețurilor pe piața combustibililor, până la finalul acestui an **PAGINA 2**

UPC dă cu o mână convorbiri gratuite fix/mobil și ia cu alta viteză la net **PAGINA 4**



GRAM AUR = 171,5721 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,2416 RON EURO = 4,5160 RON DOLAR = 4,2610 RON

Șperț vine din limba lui Wolfgang Schäuble și Raiffeisen Bank



Wolfgang Schäuble

Steven Van Groningen mă zăpăcește la fiecare gest: “Îmi pasă. De aceea am fost în piață”, a explicat, pe Facebook, acest olandez care este președintele băncii austriece Raiffeisen Bank, președintele Consiliului Investițiilor

lor Străini (lung timp președinte și al Coaliției pentru Dezvoltarea României), după ce prezența sa, în Piața Victoriei, la protestele contra Ordonanței 13, a fost criticată de Președintele PSD Liviu Dragnea, Ordonanță care, la rândul său fusese criticată de însuși președintele României Klaus Iohannis, că încurajează corupția, motiv pentru care și el a ieșit în stradă la proteste și toa-

te astea ar fi îndajuns de lesne de înțeles, dacă, taman acușia, Iohannis nu și-ar fi pierdut casa din Sibiu în urma unei sentințe judecătorești care îl caracterizează reaua credință în însușirea ei, o casă pe care i-a închiriat-o lui Raiffeisen Bank România (unde, după cum tocmai am spus-o, onorabilul Steven Van Groningen este președinte) și care i-a vărsat chiar de câteva

sute de mii de euro care îi rămân la teșcherea.
 Nu este bine să știi atatea. Îți ies fraze lungi și îți se face mințea tițiez.
 Care-i rău și care-i bun?
 Indubitabil, Dragnea-i rău, Ordonanța era o porcărie, dar el a acuzat că piața s-a umplut de coropțiști și, într-adevăr, Van Groningenii erau acolo, cu nevasta, copii și cu proprietarul sedliului închiriat băncii lui, ca să protesteze contra corupției, când zvonurile mincinoase de mai de mult asertat că banii de șperț îi parvin onorabilului exact din umflarea prețului chiriei, devalzând banca și împărțind cu proprietarul diferența față de prețul real al închirierii.
 Când am scris despre asta, am precizat că este o minciună.
 Așa face și acum: este o minciună.
 Șperțul ala de șapte milioane de euro, despre care vorbeau minciunile, trebuie să fie tot o minciună și o spun în clar: este tot o minciună.
 “Trebuie să avem toleranță zero pentru corupție”, a spus Van Groningen, cu vreo șase ani în urmă, dar atunci nu mă zăpăcea, pentru că nu știam prea multe și nu-mi făcea mințea tițiez.
 Astăzi, însă, știu mai multe.
 (continuare în pagina 8)

ÎN ANUL 2017, BUGETUL MINISTERULUI APĂRĂRII VA DEPĂȘI 2% DIN PIB

Vulturi, cocoși și vrăbiuțe vor să se înfrupte din miliardele de euro



Ani la rând, prea mulți ani, Armata a fost aproape ignorată în construcțiile bugetare. Echipamente vechi, multe produse în fier țărta Uniunii Sovietice, au făcut ca armata noastră să se integreze în NATO mai degrabă prin vitejia ostelilor, decât prin tehnica sa militară. Cu certitudine, investiții semnificative sunt necesare pentru reducerea handicapului. A trebuit ca Putin, anexând Crimeea, să reamintescă lumii că Rusia se învecinează cu cine vrea ea, pentru ca ai noștri să înțeleagă pericolul.
Programul
 În luna mai a anului trecut, Consiliul Suprem de Apărare a Țării (CSAT) a aprobat Programul privind transformarea, dezvoltarea și înzestrarea Armatei României până în anul 2026 și în perspectivă. Președintele Klaus Iohannis a declarat atunci că “Școlul Programului este de a asigura capabilitățile necesare Armatei României pentru promovarea intereselor naționale și protecțarea acestora în fața riscurilor și amenințărilor curente, în dezvoltare și în perspectivă, precum și îndeplinirea angajamentelor internaționale în planul securității și al apărării”.
 (continuare în pagina 15)

ANDREAS TREICHL, ERSTE BANK:

“Politicienii nu pot să fie atât de iresponsabili încât să se joace cu BCR”

BCR este cea mai mare bancă din România, iar politicienii nu pot să fie atât de responsabili încât să se joace cu cea mai mare sursă de finanțare din țară, a spus, ieri, Andreas Treichl, directorul general al Erste Group Bank. Afirmarea banchenului a venit ca răspuns la întrebarea dacă este îngrijorat de posibilitatea ca Executivul de la București să adopte o taxă pe bănci ca să-și finanțeze deficitul. Directorul ge-

neral al Erste Group Bank a subliniat, citat de Agerpres, că performanțele economice ale țărilor care nu au o astfel de taxă sunt mai bune comparativ cu țările care au introdus o taxă pe bănci: “Dacă România vrea să își reducă potențialul de creștere și toate celelalte performanțe, atunci să o facă! Dacă sunt rezonabili și se gândesc la viitorul populației României, atunci nu o vor face”.
 Un grup de deputați liberali au de-

pus la Parlament, anul trecut, un proiect de lege care urmărește garantarea plății impozitelor la bugetul nostru de stat, de către multinaționalele care fac profit la noi.
 Reprezentanții ANAF ne-au spus, atunci, că este posibil ca băncile să-și mute profiturile către altă zonă de fiscalitate.
 E.O.
 (continuare în pagina 5)

BANCA COMERCIALĂ ROMÂNĂ - PROFIT DE 1 MILIARD DE LEI, ÎN 2016

Un sfert din profitul sistemului bancar vine de la BCR

● Peste 10 miliarde euro, în depozitele BCR ● BCR și-a diminuat rata creditelor neperformante de la 20,2% la 11,8% ● Erste Group - cele mai bune rezultate din istorie



Un sfert din miliardul de euro obținut ca profit, anul trecut, de sistemul nostru bancar vine de la Banca Comercială

Română. BCR a anunțat, pentru 2016, un profit net de peste 1 miliard de lei (232,9 milioane euro), “susținut de dezvoltarea afacerii și de îmbunătățirea continuă a calității portofoliului”.
 Astfel, banca și-a îmbunătățit rezultatul financiar față de cel din 2015, când a profitat net a fost de 918,9 milioane lei (206,8 milioane euro), după o pierdere de 2,79 miliarde lei, în 2014.
 Cele 37 de bănci au înregistrat, anul trecut, un profit total de circa 960 de milioane de euro, față de pu-

țin peste 1 miliard de euro - profitul băncilor din 2015.
 Sergiu Oprescu, președintele Consiliului Director al Asociației Române a Băncilor (ARB), spune că 2016 este primul an de revenire la o profitabilitate operațională reală, pe care nu o mai avusese de ceva timp sectorul bancar, mai ales că, după perioada de criză, “am avut o perioadă destul de lungă de «pierdere» în sistem”.
 EMILIA OLESCU
 (continuare în pagina 7)

PRECIZĂRI

Credit Europe Bank: “Nu suntem implicați în nicio acțiune de due diligence”



Credit Europe Bank ne-a precizat că banca nu este implicată în nicio acțiune de due diligence. Precizarea instituției financiare a venit în contextul în care unele surse din piață ne-au spus că OTP Bank a intrat în procedura de due diligence pentru achiziționarea Credit Europe Bank, informație care a fost publicată în

ziarul BURSA din 27 februarie 2017, în cadrul articolului “Surse: «OTP Bank a intrat în due diligence pentru cumpărarea Credit Europe Bank»”.
 Credit Europe Bank a subliniat: “Not. Consiliul de Administrație al Credit Europe Bank România, ne considerăm obligați să răspundem unei știri false apărută astăzi (nr. luni, 27 februarie 2017) în presă, legată de banca noastră.
 Dorim să comunicăm tuturor clienților noștri și partenerilor de afaceri că această știre este fictivă. În nici un caz Credit Europe Bank România nu este implicată în nicio acțiune de due diligence sau discuții strategice cu terți ori cu orice altă parte, așa cum s-a vehiculat în presă cu privire la acest subiect.
 Credem în dezvoltarea pe termen lung a economiei României și suntem concentrați în continuare pe o creștere organică a activității băncii și a veniturilor”.
 Activând de 24 de ani pe piața noastră, Credit Europe Bank deține 59 de sucursale, agenții și puncte de lucru. ■

Jurnal de criză

Planul privind viitorul UE după Brexit, așteptat să fie dezvăluit astăzi

Președintele Comisiei Europene, Jean-Claude Juncker, va prezenta astăzi planul referitor la viitorul Uniunii Europene (UE) după ieșirea Marii Britanii din bloc, a anunțat ieri purtătorul său de cuvânt, Margaritis Schinas.
 Schinas a precizat: “«Cartea albă» a lui Juncker va fi prezentată Parlamentului European după examinarea sa de către comisar”. Examinarea în Executivul de la Bruxelles urma să fie făcută ieri. (A.V.)
 (continuare în pagina 15)

1 Martie
 ZIARUL BURSA
 VĂ UREAZĂ
 O PRIMĂVARĂ FRUMOASĂ!